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SOSYAL BILIMLER - 1 TESTI

1. Bu testte sirasiyla Tiirk Dili ve Edebiyati (1 - 24), Tarih (25 - 34), Cografya (35 - 40) alanlarina ait toplam 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Tiirk Dili ve Edebiyati - Sosyal Bilimler - 1 Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

TURK DiLi VE EDEBIYATI \

1. Knut Hamsun, kimseyle paylasamadidi bir yasam
sirdi. Caginin sanat 6rglsu icine girmedi, kendi
kumasini kendi dokudu. Cagdasi sanatcilarla mek-
tuplasmadi bile. Hep kendine giivendi, kendi eserini
kendi yaratti.

Bu parcada sézii edilen sanatci icin asagidaki-
lerden hangisi sdylenemez?

A) Kendine yetmeye calisan

B) Caginin sanat anlayisindan kopmayan

)

)
C) Cevresindeki insanlarla icli digh olmayan
D) Cagdas! sanatgilardan fazla etkilenmeyen
)

E) Ozgiin olmaya 6énem veren

2. 19.yuzyill hem Dogu hem de Bati igin 6zellikle ente-
lektUel kultir agisindan degisimlerin ---- bir dbnem-
dir. Bilim ve onun uygulama boyutu olan teknolojide
hizli gelismeler ---- ve bunun dogal bir sonucu ola-
rak toplum yasaminda da kokli ---- meydana gel-
mistir.

Bu parcada bos birakilan yerlere asagidakiler-
den hangisi sirasiyla getirilmelidir?

A) goraldugu - yasanmis - gelismeler

B) gériindiigu - belirmis - glzellikler

)

)
C) yasandigi - ortaya ¢ikmis - degisimler
D) yadirgandigi - meydana gelmis - yaralar
)

E) yayginlastidi - olmus - kurallar

Turk dilinin Yenisey ve Orhun Yazitlarindan énce-
ki dénemlerine ait yeteri kadar belge ve bilgiye ne
yazik ki sahip degiliz. Bu konudaki ¢alismalar ge-
nel olarak birtakim varsayimlara dayanmakta, Cin
kaynaklarinda gecen kimi sézcik ve 6zel adlarla si-
nirl kalmaktadir. Birgok bilim adaminin, Kékturkleri
Hunlarin bir kolu olarak gérmelerine karsin elimizde
Hun diliyle yazilmis bir belge de yok gibidir. Orhun
Yazitlari, anlam bilimi ve bicim bilimi agisindan
yeterince incelendiginde yazitlarin hem o dénemi
hem daha eski donemleri aydinlattigi gérulecektir.

Bu parcadan asagidakilerden hangisi c¢ikarila-
maz?

A) Yenisey ve Orhun Yazitlari ile ilgili elimizde ye-
terli bilgi bulunmadigi

B) Yenisey ve Orhun Yazitlarrndan evvelki Turk-
ceyle ilgili géruslerin kesinlik tagimadigi

C) Cin kaynaklarinda Turkgeyle ilgili bilgiler bulun-
dugu

D) Kimi arastirmacilarin Koktirkleri Hunlarla iligki-
lendirdigi

E) Orhun Yazitlar’nin kendilerinden daha eski do-
nemlere 1sik tutabilecegi

12. SINIF
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Bizim mahalle de istanbul’un kenari demek:
Sokaklarinda gezilmez ki ylizme bilmeyerek!
Adim basginda derin bir buhayre dalgalanir
Sular karardi mi artik gelen gelir dayanir!

Bir elde olmali kandil, bir elde iskandlil,
Selametin yolu insan i¢in bu, bagka degil!
Elimde bir koca degnek, onunla yoklayarak,
Oniim adaysa basip, yok, denizse atlayarak...

Bu dizelerden hareketle asagidakilerden hangi-
sine ulasilabilir?

A) Siir sadece insan ve insanla ilgili olani dile
getirir.

B) Kimi siirlerde kisisel duygulanmalar 6n planda-
dir.

C) Her sair toplumsal aksaklik ve yetersizlikleri
dile getirmeyi gérev bilmistir.

D) Toplumsal gercekler sanatgilarin yaratimlarini
etkilemektedir.

E) Edebiyat kurmaca bir gerceklige ve sanatsal bir
dile dayanir.

Edebiyatci bireysel ve soyut konulari iglerken bile
onun duygularini sekillendiren toplumsal gelisme-
lerden ve kultarden; kullandigi dil, dikkatini ¢ceken
konular ve imgeler itibariyla kopamaz. Hayat, hayal
ve dil parcalarini bir kompozisyon héaline getirirken
sanatcl yalnizmidir, yoksa aklinda nereden geldigi-
ni hatirlamadigi sesler, sabit fikirler var midir? Ani,
deneme ve sorusturmalardan bildigimiz kadariyla
soylersek sanatcilarda onlari ¢agiran bir ses oluyor.
Toplumdan gelen bir cesit cagri. istese de isteme-
se de icinde bulundugu kosullar, cok zaman, yazari
sekillendirir. Her dénemin bir ruhu vardir ve bu bir
irmak gibi butlinleserek ilerler. Aslinda gelenek de
kabaca bdylece ve toplumun tam ortasinda olusur.
Eliot'un tabiriyle séylersek “Hicbir sair, hicbir sanat-
¢l1, kendisinden sonrakilere iletmek istedigi bitin bir
dunya gorusinl tek basina veremez.” Gelenege
eklenmeli ve toplumun icinde bir karsilik bulmalidir.

Bu parcadan hareketle asagidakilerden hangisi
sbylenemez?

A) Edebiyatin toplumla iligkisi ele alinmistir.

B) Edebi eserin ne islerse islesin toplumsal yapidan
izler tasidigi vurgulanmistir.

C) Tanik géstermeye yer verilmistir.

D) Dénem zihniyetinin edebiyati sekillendirdigi dile
getirilmigtir.

E) Kimi sanatcilarda gelenegin izlerine rastlanama-
yabilecegi belirtilmistir.

Asagidaki eserlerden hangisi karsisinda verilen
yazara ait degildir?
A) Kackinlar - Ferit Edgu
B) Yiiksek Gerilim - Adalet Agaoglu
C) Iki Uyku Arasinda - Tarik Bugra
D) Bodur Minareden Ote - Yusuf Atilgan
)

E) Yarin Diye Bir Sey Yoktur - Orhan Kemal

12. SINIF

Diger sayfaya geciniz.
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7. Foruzan gérulmedik, olaganusti olaylar anlatmaz
bize, karsimiza olaganustu, gorulmedik kigiler de
cikarmaz; tam tersine bir zamanlarin gizel deyi-
miyle kicuk insanlarin kicik serGvenlerini anlatir.
Anlatimi da dyle her timcenin bir seriiven oldugu
Flaubert anlatimi degildir; Firuzan algacik bir sesle
yalniz size anlatir ykisini. Ote yandan, kendine
6zgu bir uyumu, kendine 6zgu bir 6rgust bulunan,
inigsiz ¢ikissiz, dingin ve kesintisiz bir bicimde anla-

tir anlatacagini.

Bu parcadan Fiiruzan ile ilgili olarak asagidaki-

lerden hangisi cikarilamaz?

A) Yapitlarinda alisiimis, tanidik olaylari isledigi

B) Siradan karakterlerin yasam maceralarina yer

verdigi

C) Eserlerinde benzerlerinden ayirt edilebilecek bir

ahenk yakaladigi

D) insan-mekan iligkisini 6zgin bir tarzda ele aldigi

E) Ayni tonda bir anlatimla konusunu ele aldigi

8. Asagidakilerden hangisi 6tekilerden farkh bir

hikaye anlayisiyla kaleme alinmistir?

A) Troya'da Olim Vardi
B) Bozbulanik

)
)
C) Do Sesi
D) Korkuyu Beklerken
)

E) Ekmek Kavgasi

9.

I. igimde damla damla bir korku birikiyor
Saniyorum her sokak basini kesmis devler
Ustiime camlarini hep simsiyah dikiyor
Gozune mil cekilmis bir &ma gibi evler

Il. Sen omzunda yorgan, elinde torban
Sen mevsim isgisi, blyik gezginci
Dogdugundan beri sen, anan, baban
Orakel, capaci, Irgat, ekinci

Ill. Orda bir dag var uzakta
O dag bizim dagimizdir
inmesek de, cikmasak da
O dag bizim dagimizdir

IV. S6nmis saclarinda son damla i1sik
Bir disun icinde gibi her aksam
Ve yuzleri duman kadar daginik
Gecer bu sokaktan binlerce adam

V. Titrek bir damladir aksi sevincin
YUzUnUn sararmis yapraklarinda
Ne zaman kederden tasarsa icin
Sarkilar tasirsin dudaklarinda

Yukaridaki numaralanmis dizelerin hangileri 6z
siir anlayisi ile yazilmamistir?

A)lvell B) Il ve Il C)llve IV

D) Il ve IV E)IV veV

12. SINIF
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10. 1930'lu yillar ve sonrasi, teknik degisikliklerle birlikte 11. Bir merhamettir yanan, daracik odalarin,
Tark éykacdulerinin farkh bir icerik aramaya yéneldigi isli lambalarinda, isli lambalarinda.
yillardir. Ferde ve onun i¢ dliinyasina yénelen 6yku-
cu, kalabaliklar icinde yalniz kalan insani aramaya Gelip gegen her ylzden gizli bir akis kalmis,
koyulur. Dis dlemden gelen butiin izler, yazarin ruh Kaflt aynalarinda, kifli aynalarinda.
suzgecinden gecer ve bir anlamda, kendi kicuk
dinyasi icinde etliye sutllye karismayan; egitimi, Atilan elbiseler, bogazlanmis bir adam,
gelir seviyesi, sosyal statisi ve hayattan beklentisi Kirik masalarinda, kirik masalarinda.
asgari seviyede olan bir insan tipinin dykisu ortaya
cikmaya baglar. Daha sonralarn “ki¢lk insan” ola- Bir sirm surtikltyor terlikler tipir tipir,
rak tanitilan ve unutulmaz 6rnekleri ---- ile ---- ta- Izbe sofalarinda, izbe sofalarinda.
rafindan yazilan bu yeni 8ykiu kahramani, 1940l Atiyor sizilarin, ciplak duvarda nabzi,
yillarin sonuna kadar, Turk dyklstnin merkezinde Civi yaralarinda, civi yaralarinda.
kalacaktir.
Bu siirle ilgili asagidakilerin hangisi sdylene-
Bu parcada bos birakilan yerlere asagidakiler- mez?
den hangisi getirilmelidir? .
) A) Ikinci dizelerdeki redif ve uyaklarla ikilikler ara-
A) Omer Seyfettin - Refik Halit Karay sinda bicimsel baglanti kurulmustur.
B) Ziya Osman Saba - Kenan Hulusi Koray B) Beyit nazim birimiyle yazilmistir.
C) Sadri Ertem - Ahmet Hamdi Tanpinar C) Oz siir anlayisiyla yaziimistr.
D) Memduh Sevket Esendal - Sait Faik Abasiyanik D) Siir, sanatsal islevlerinin disinda, topluma mesaj
E) Yasar Kemal - Tarik Bugra verme kaygisiyla yazilmistir.
E) Oznel ayrintilar verilerek izlenimsel betimleme
yapimigtir.
12. SINIF Diger sayfaya geciniz.
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12. Asagidaki bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Ahmet Kutsi Tecer, Asik Veysel'i edebiyatimiza

kazandirmigtir.

B) Kemalettin Kamu, Bingdl Cobanlari adli siiriyle
pastoral siirin en glzel érneklerinden birini ver-

mistir.

C) Ahmet Muhip Diranas, millet, vatan, kahramanlik

konulu siirleriyle taninmistir.

D) Behcet Kemal Caglar, Faruk Nafiz ile birlikte

Onuncu Yil Marsrni yazmistir.

E) Pastoral siirlere agirik veren Omer Bedrettin

Usakli “Anadolu Sairi” olarak taninmistir.

13. I. Olayi en aza indirgeme
Il. Birey lzerine egilme
Ill. Zamansal kirllmalara yer verme
IV. Yabancilasma temasina agirlik verme

Bazi 6zellikleri verilen hikaye anlayisinin temsil-
cileri arasinda asagidakilerden hangisi yoktur?

A) Nezihe Meri¢
B) Bilge Karasu

)
)
C) Yusuf Atilgan
D) Kemal Bilbasar
)

E) Oduz Atay

14. - istanbul Hikayecisi
- Esyanin Sairi
- Destan Sairi
- Evler Sairi

Bu unvanlar asagidaki sanatcilarla eslestirildi-

ginde hangi sanatci dista kalir?

A) Behcet Necatigil

B) Fazil Hisnu Daglarca

)
)
C) Sedat Umran
D) Sait Faik Abasiyanik
)

E) Necip Fazil Kisakurek

15.

16.

17.

Asagidaki eserlerden hangisi Cumbhuriyet
Dénemi serbest nazim ve toplumcu siir anlayi-
sindaki sairlerinden birine ait degildir?

A) 835 Satir
B) Sinif

D

)
)
C) Yasadikca
) Olvido
)

E) Hasretinden Prangalar Eskittim

1960-1980 yillari arasindaki toplumcu siir, siiri top-
lumu bicimlendirme araci olarak goéren, ulusal ve
evrensel sorunlari igsleyerek bireyi ve toplumu biling-
lendiren siirdir.

Asagidaki sanatcilardan hangisi eserlerini bu
dogrultuda yazmamistir?

A) Nihat Behram B) Sureyya Berfe

C) Attila ilhan D) Ataol Behramoglu

E) ismet Ozel

Siirde yeniligi, ictenligi, samimiyeti savunan ----,
6mrinlin sonuna dek siire bagl kalmistir. Son
siirlerinde 6z siir anlayisinin etkisi gérilen sanatgi
Yedi Mesale’nin en énemli sanatgisidir ve ---- onun
en bilinen yapitidir.

Bu parcada bos birakilan yerlere getirilmesi ge-
rekenler asagidakilerin hangisinde sirasiyla ve-
rilmistir?

A) Cahit Kulebi — Atattirk Kurtulus Savasinda
B) Behget Necatigil — Evier

)

)
C) Cabhit Sitki Taranci — Otuz Bes Yas
D) Necip Fazil Kisaklrek — Kaldirimiar
)

E) Ziya Osman Saba — Sebil ve Gtivercinler

12. SINIF

Diger sayfaya geciniz.
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18. Tirkge Siirler adli eser, Turk edebiyatinin temel tas- 20. Asagidakilerden hangisi Milli Edebiyat zevk ve
larindan biridir. Servetifinuncularin zirvede oldugu, anlayisini siirdiiren sanatcilarin 6zelliklerinden
aruzun ve Osmanlica ile yazmanin egemen oldugu biri degildir?
bir ddnemde yayimlanmasina ragmen, toplum igin R . o o

) . A) Turkgeyi yabanci dillerin etkilerinden uzak tuta-
sanat anlayisiyla, hece vezniyle ve sade dille yazi- o
- . . . rak yaln bir dil kullanmiglardir.
lan siirlerden olusur. Bu eser, dénemine ve kendi-
sinden sonraki sanatcilara yol gésterici olur. B) Anadolu’ya yénelip tarih, kahramanlik, Kurtulus
Savasi gibi konulari islemislerdir.
Bu parcada s6z edilen eser asagidakilerden ) o
- _— C) Halk edebiyatindan beslenerek hece élguslyle
hangisine aittir? .
siirler yazmisglardir.
A) Mehmet Emin Yurdakul D) Yurt sorunlarini anlatmak icin farkl ve denenme-
B) Mithat Cemal Kuntay mis bicimler kullanmislardir.
C) Ziya Gokalp E) Milli duygu ve heyecanlarin én plana ¢iktigi lirik
D) Mehmet Fuat Kopriili siirler yazmislardr.
E) ibrahim Alaeddin Gévsa

19. (l) Turk edebiyatinda toplumcu gercekgilik, 1930’lar-
dan 1980’lere kadar 6zellikle roman alaninda varli-
gini guclu bir bicimde strdurmustar. (1) Toplumcu
gercekei bakis dogrultusunda iscilerin, dar gelirli-
lerin dinyasi, kdydeki yasam tarzi sunulmus; kdy-
den kente gbé¢lun ortaya koydugu sorunlar, top-
lumcu dunya gérisline uygun olarak sergilenmistir.

(1) 1930’larda yazilan ve Anadolu insaninin gerge- 21. Bekgisiyim, bu serin
gini, toplumsal degisimle yasanan sancilari anlatan Bu siyah gecelerin
Oykuler ve romanlar, toplumcu gercekgi edebiyatin Gurbetten daha derin
kurulusunun ilk érnekleri niteligindedir. (IV) Ahmet Bir yara yok icimde
Hamdi Tanpinar, 6zellikle Anadolu’ya yénelen ve
ne anlattiyi kadar nasil anlattigina da énem veren, Bu dortlikle ilgili asagidakilerden hangisi yan-
nitelikli roman ve hikayeleriyle toplumcu gercekgi- histir?
lerin éncllerinden biridir. (V) Nazim Hikmet de siir A) Diiz uyak 6rgtisti kullaniimistir.
alaninda toplumcu gergekgiligin 6ncusi sayilmistir.
B) Konusuna gére lirik siirdir.
Bu parcadaki numaralanmis ciimlelerde verilen C) Redif kullaniimistrr.
bilgilerden hangisi yanlistir?
D) Nazim birimi dortluktar.
Al B) Il cy D) IV E)V E) Zengin uyak vardir.
12. SINIF Diger sayfaya geciniz.
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22. Uyandim baktim ki bir sabah 24. Adana’da kurtulus ginu icin yazdigi Bayrak siirin-
Glnes vurmus icime; den sonra “Bayrak Sairi” olarak taninmistir. Aruz
Kuslara, yapraklara dénmisim Olcusuyle siir yazmaya baslayan sanatgi, hece 6l-
Pir pir eder durur, bahar rizgéarinda cuslni ve serbest dlclyl de kullanmistir. Sanatci
Kuslara, yapraklara dénmuisim; rubai nazim bicimiyle de eserler vermigtir.

Cumle 4zam isyanda o .

Kuslara, yapraklara dénmiisim Bu parcada hakkinda bilgi verilen sanatci asagi-
. ST

Kuslara dakilerden hangisidir?

Yapraklara. A) Arif Nihat Asya

Bu dizelerle ilgili olarak asagidakilerden hangisi B) Orhan Saik Gokyay

yanhstir? C) Kemalettin Kamu

A) Belli bir élctyle yazilmamistir. D) Ahmet Kutsi Tecer

B) Tekrarlarla anlam glglendirilmistir. E) Omer Bedrettin Usakli

C) Sade bir dille yazilmistir.

D) Siirin bicim 6zellikleri Ghemsenmemigtir.

E) Dramatik siire 6rnektir.

23. Annenden 6grendiginle yetinme

Cocugum, Tuarkgeni gelistir.
Dilimiz ¢ylesine glzel ki
Durgun gollerimizce duru, 25. Mustafa Kemal Pasa’nin asagidaki faaliyetlerin-
Akarsularimizca coskulu... den hangisi Istanbul Hiikimetinin tepkisini cek-
mis ve askerlik mesleginden istifa etmesine yol
Ne var ki cocugum, acan siireci baslatmistir?
Guizellik de bakim ister! A) Anadolu ve Rumeli Midafaa-i Hukuk Cemiye-
t’nin kurulmasini saglamasi
Bu dizelerde asagidaki siir tiirlerinden hangisi- B E K e Kati
ne 6zgii nitelikler agir basmaktadir? ) Erzurum Kongresine katiimasi
C) Sivas Kongresi'ni diizenlemesi
A) Lirik B) Didaktik C) Epik . » .
D) Temsil Heyetinin baskanhgini Gstlenmesi
D) Pastoral E) Satirik E) Amasya Genelgesi'ni yayimlamasi
12. SINIF Diger sayfaya geciniz.
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26. Temsil Kurulu, Milli Milcadele sirasinda Damat

Ferit Pasa Hukimeti'ni tanimadigini, ancak Milli
Mucadele’nin padisaha karsi bir baskaldiri olmadi-
gintilan etmistir.

Bu tutuma bakilarak, Temsil Kurulu’yla ilgili;

I. Halkin padisaha olan bagliligi dikkate alinmistir.

Il. Padisah ve hikumete karsi farkli politikalar iz-
lenmistir.

Ill. Osmanli Hukimeti'nin destegine ihtiya¢c duyul-
mustur.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Ill

D) Ive l E) I, 1l ve Il

29. italya, Trablusgarp’'ta Mustafa Kemal ve arkadagla-

rinin 6rgutledigi yerli halkin direnisiyle karsilaginca
Ege Denizi'ndeki adalara asker ¢ikarip Rodos ve
On iki Ada’y! isgal etti. Bu sirada Osmanli Devletine
karsi Balkan ittifaki kuruldu ve Balkan Savaslari
basladi.

Buna gére asagidaki yargilardan hangisinin
dogru oldugu sdéylenemez?

A) italya Akdeniz’e egemen olmak istemektedir.

B) Balkan Devletleri, Osmanh Devleti’nin zor duru-
munu firsat olarak degerlendirmigtir.

C) Trablusgarp Savas! ve Balkan Savaslari ayni
tarihte baglamigtir.

D) Osmanli Devleti, Trablusgarp’ta italya’ya karsi
yerli halkin destegini alarak micadele etmistir.

E) Osmanli Devleti bir yandan Kuzey Afrika’da
bir yandan da Balkan topraklarinda miicadele
etmek zorunda kalmistir.

27. Asagidakilerden hangisi Amasya Goriismelerin-
de anlagmaya varilan kararlardan biri degildir?
A) Manda ve himayenin kabul edilmemesi
B) Vatanin bitiinligu ve istiklalinin korunmasi
C) Temsil Heyeti’nin istanbul Hiikimetince tanin-
masi
D) Misliman olmayan topluluklara ayricaliklar ve-
rilmemesi
E) Temsil Heyeti’'nin Ankara’ya gelmesi
30. 23 Nisan 1920’de yeni Turk Devleti'nin temelleri-
nin atildigr Turkiye Buyuk Millet Meclisi acilimistir.
TBMM’nin;
28. Asagidakilerden hangisi Mustafa Kemal I. Anayasa hazirlamasi ve yiriirliige sokmasi,
R . S o .
Atatlrk’dn eserleri arasinda degildir ? II. Istanbul HUkOmeti'nin yaptidi isleri yok saymasi,
A) Geometri Ill. yasama, yuritme ve yarg! yetkilerini kendinde
toplamasi
B) Atesten Gomlek
ozelliklerinden hangileri, otoritesinin giiclendi-
C) Nutuk gine kanit olarak gosterilebilir?
D) Cumali Ordugahi
) g A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
E) Zabit ve Kumandan ile Hasbihal
D) Il ve lll E) I, Il ve lll
12. SINIF Diger sayfaya geciniz.
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31. XX.yluzyilin basinda yasanan;
I. Mondros Ateskesi’'nin imzalanmasi
Il. izmirin isgal edilmesi

lll. Paris Baris Konferansi

gelismelerinin olus sirasi asagidakilerden han-

gisinde dogru olarak verilmistir?
A)L-11-11 B)Il-1-11 C)yu-1-1

D)I-1-1 E)ll-1-1

32. — Ayastefanos
— Sevr

Yukaridaki antlagmalarin ortak yénii, asagidaki-

lerden hangisidir?

A) Rusya ile imzalanmis olmalari

B) XIX. ylzyilda imzalanmalari

D) Tarihte uygulama alani bulamamalari

)
)
C) Osmanli Devleti'nin lehine maddeler icermeleri
)
)

E) Kurtulus micadelelerine 6rnek olmalar

33. |. TBMM toplumun tim kesimlerini kapsayan genis
tabanh bir meclistir. Tarikat seyhinden, komutana,
doktordan, hamala, 63dretmenden, toprak agasina,
memurdan isgisine varincaya kadar ¢ok cesitli ka-
tilimcilara sahiptir. 11 Agustos 1923’e kadar gbrev
yapan |. TBMM mebuslari arasinda particilik olmasa
bile gruplasmalara bagli olarak cesitli anlasmazlik-

lar yaganmistir.

Asagidakilerden hangisinin I. TBMM’de yer alan

gruplardan biri oldugu séylenemez?

A) Felah-1 Vatan

B) Halk Zimresi

)
)
C) Tesanit
D) Mudafa-i Hukuk
)

E) Islahat

34. Ulusal Kurtulus Savasi’nda “Giney Cephesi” ola-

rak bilinen cephe asagidakilerden hangisi ile ka-
panmistir?

A) Moskova Antlagsmasi

B) GUmri Antlasmasi

)

)

C) Ankara Antlasmasi

D) Londra Konferansi
)

E) Mudanya Ateskes Antlagsmasi

35. Asagidaki haritada Turkiye'nin kirsal alanlarinda

olusan hakim yerlesme dokulari gésterilmistir.

Toplu Yerlesme Daginik Yerlesme

Kirsal yerlesme dokusunun ortaya cikmasinda
etkili olan 6zellikler dikkate alindiginda asagida-
ki aciklamalardan hangisi harita icerigi ile des-
teklenemez?

A) Artvin cevresinde kirsal konutlar birbirine uzak
mesafelerde kurulmustur.

B) Dogu Anadolu’nun bazi alanlarinda daginik
yerlesmeler gorullr.

C) Konya’nin kdylerinde su sorunu yagsanmaktadir.

D) Zonguldak ¢cevresinde madencilige dayali yer-
lesme birimleri gelismistir.

E) Sanhurfa’nin kdylerinde haneler birbirine bitisik
sekilde insa edilmistir.

12. SINIF
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36. Yesil alanlarin azalmasi, kdmlr ve petrol gibi fosil

yakitlarin asir tiketimi karbon déngusinin bozul-
masina neden olur. Atmosferde biriken karbon yer-
den yansiyan gunes isinlarinin atmosferde tutula-
rak tekrar yerylziine dénmesine neden olur. Buna
“sera etkisi” denir.

Buna gore, asagidaki uygulamalardan hangisi
karbon dénglisiniin bozulmasini énlemek icin
yapilmasi gereken calismalardan biridir?

A) Tanm alanlarinda verimi artirmak icin azotlu giib-
re kullaniminin artiriimasi

B) Nufusun artmasina bagli olarak, kullanilan enetji
miktarinin artiriimasi

C) Otomobil kullanimina agirlik verilerek kara yolla-
rinda seyreden arag¢ sayisinin artiriimasi

D) Sehirlerin 1sitilmasi ve aydinlatiimasinda rizgar
ve Glnes enerjisinden yararlanilmasi

E) Yesil alanlan tarim alanina cevirerek tarimsal
dretimin artiriimasi

38. Orta Dogu ve Afrika Ulkeleri gesitli nedenlerle do-

gal kaynaklarindan yeterince yararlanamamis-
lardir. Afrika, Orta Dogu ve Giliney Amerika'da
bulunan llkelerin dogal kaynaklari bazi Ulkeler ta-
rafindan sémurilmektedir. érnegin, nemli tropikal
ve subtropikal bdlgelerde bulunan zengin tarim
potansiyeline sahip Kolombiya, Brezilya, Arjantin
gibi Ulkelerde plantasyon tarimi, yerliler tarafin-
dan yapilamamaktadir, ¢lnki bu plantasyonlar
gelismis Ulkelere ait ¢ok uluslu sirketlere aittir.

Buna gore, asagida verilen llkelerden hangisi-
ne ait cok uluslu sirketlerin bu bélgelerde ticari
amach plantasyon tarimi yaptigi séylenemez?

A) ABD B) ingiltere C) israil

D) Hollanda E) Kuveyt

37. Yeryuzinde yasanan bazi doga olaylari herhangi
bir yerde bazen normal siirecin diina cikarak o 39. Bolgesel kalkinma planlari hazirlanirken planlama
giine kadar gérilmeyen veya gok seyrek goriilen yapilacak bdélgenin; sosyal, kiltirel ve ekonomik
olaylar seklinde gergeklesebilir. Bu tur olaylara eks- yapist incelenir ve bu yapiya uygun planiamalar ya-
trem olaylar ad verilir. pilr.
Buna gére asagida belirtilen alanlarda aylara Buna gére, herhangi bir bélgede siirdiirilebilir
gbre yasanan sicaklik degerlerinden hangisi kalkinma plani hazirlayan bir kisi, planlamalari-
ekstrem durum olusturur? na asagidakilerden hangisini dahil etmemelidir?
A) Arabistan Yarimadasi - Ocak ayi (20°C) A) Universite kampasi kurmak
B) iskandinavya - Temmuz (— 15°C) B) Turizm olanaklarini gelistirmek
C) Giiney Avrupa - Ocak (0°C) C) Serbest ticaret bdlgesi kurmak
D) Avustralya - Ocak (- 20°C) D) Sanayi tesisleri kurmak
E) Sibirya - Ocak (- 35°C) E) Meralari tarim alanina gevirmek.
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40. ik medeniyetlerin kuruldugu bélgelerin cografi sart-
larinin farkli olmasi, medeniyetlerin gelismiglik du-
zeylerinin ve ekonomik faaliyetlerinin fartkli olmasi-
na neden olmustur.

Buna goére numaralandiriimis merkezlerde yer
alan medeniyetlerden hangisi deniz ticaretinde
gelisme gostermistir?

Al Bl o) il D)IV  E)V
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olarak almak zorunda olmayan veya farkli miifredat ile alanlar i¢in Felsefe (41-46) alanlarina ait toplam 46 soru vardir.

SOSYAL BILIMLER - 2 TESTI A N

Bu testte sirasiyla Tarih (1-11), Cografya (12-22), Felsefe (23-34), Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi (35-40), Din Kltiirli ve Ahlak Bilgisi dersini yasal

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Sosyal Bilimler - 2 Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Artik duramayiz. Mutiaka lleri gidecegiz. ic ayaklanmalara karsi olusturulan “istiklal
¢unki mecburuz. Millet agikga bilmelidir, Mahkemeleri’nin baskan ve lyeleri kimlerden
medeniyet dyle kuvvetli bir atestir ki, ona iimistir?
kayitsiz olanlari yakar, mahveder. iginde seclimigtirs
bulundugumuz medeniyet ailesinde layik . X
oldugumuz yeri bulacak ve onu koruyacak A) TBMM Uyelerinden
ve yukseltecegiz. Refah, mutluluk ve
insanlik bundadir. B) Subaylardan

C) Devlet memurlarindan
Mustafa Kemal Atatiirk, bu sézleri ile Tiirk milletine o )
asagidakilerden hangisini hedef olarak géstermistir? D) Halkin ileri gelenlerinden
E) Milis kuvvetleri liderlerinden
A) Batrnin her yénuyle érnek alinmasini
B ) Sinirlarin genisletiimesini
C ) Cagdas medeniyetler seviyesine ulasmayi
D) Tark kaltarinin tim dinyada yayilmasini
E ) Geleneksel degerlerin korunmasini TBMM’ye karsi c¢ikan isyanlarda itilaf devletlerinin
blyuk etkisi olmustur.
itilaf devletlerinin, bu isyanlar destekleyerek
asagidakilerden hangisini amacladigi séylene-
bilir?
A) Osmanli Devleti'in merkezi otoritesini korumak
B) Anadolu’da isgallere uygun ortam hazirlamak
C) Wilson ilkelerine uygun hareket etmek
D) Misak-1 Milli kararlarini uygulamak
E) TBMM ile ortak hareket etmek
2. itilaf Devletleri, son Osmanli Mebuslar Meclisi'nde
Misak-1 Milli ilan edilince meclisi dagitmislar ve mil-
letvekillerinin bazilarini tutuklayarak Malta Adasr’na
surgune géndermiglerdir.
itilaf Devletlerinin bu tutumu; Sivas Kongresi kgrarlarl anlmlrken Mustafa
Kemal Pasa’nin “Ya Istiklal Ya Olum” seklinde ifa-
I. mecliste alinan kararlari beklentilerine aykiri de ettigi diisiinceyi dile getirmesinde etkili olan
bulduklari, tartisma konusu asagidakilerden hangisidir?
Il. Turk milletinin iradesini yok saydiklari, A) Mebusan Meclisi'nin toplanacagi yer
Ill. aralarinda gorus ayriliklar oldugu B) Sivas Kongresi baskanligi segimleri
durumlarindan hangilerini gosterir? C) Dogu’da Ermeni Devleti'ne izin verilmesi
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il D) Askerlik gérevinden istifasi
D) lvell E) Il ve Il E) Manda ve himayenin kabuli
12. SINIF 12 Diger sayfaya geciniz.




(AYT * Sosyal Bilimler - 2

: )

6. |. Dinya Savasl sonunda itilaf Devletleri, Osmanli 8. Asagidaki gelismeler arasinda neden-sonug zin-
topraklarinin paylasiimasi konusunda anlagsmazliga ciri olusturuldugunda son sirada hangi gelisme-
dustuklerinden, barig antlagsmasinin sartlarini he- nin yer almasi gerekir?
men hazirlayamamiglardir. Sevr Antlagsmasi’nin tas- .

L , . A) Mondros Ateskes Antlagsmasi’nin imzalanmasi
lagi, ltalya’nin San Remo kentinde hazirlanmistir.
B) Mustafa Kemal Pasa’nin Samsun’a génderilmesi
Buna gore, Sevr antlagsmasinda yer alan; ) . )
C) Osmanli ordularinin terhis ettiriimesi
|. Bogazlar kurulacak uluslararasi bir komisyon D) Mustafa Kemal Pasa'nin Yildinm Ordular Ku-
yonetecek mandanligina atanmasi
Il. Osmanli maliyesi, Itilaf devletlerinin temsilcile- E) Osmanli topraklarinin isgaline baslanmasi
rinden olusan bir komisyon tarafindan yoénetile-
cek
Ill. KapitUlasyonlar genigletilerek yeniden yararl-
ge konacak
. o o 9. Il. Diinya Savasrnin Tiirkiye'ye etkileri arasinda
maddelerinden hangileri Osmanli Devleti’nin asagidakilerden hangisi yer almaz?
egemenlik haklarini zedelemistir?
A) Varlik Vergisi Kanunu’nun ¢ikariimasi
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell . .
B) Fiyat artiglari ve karaborsaciligin baglamasi
D) llve lll E) L [Tvelll C) Turkiye’nin sanayi yatirnm programlarinin hiz ka-
zanmasi
D) II. Bes Yillik Sanayi Planr’nin uygulanamamasi
E) Milli Korunma Kanunu’nun c¢ikarilip ekonomide
devlet kontrolinun artiriimasi
10. 1941 yilinda Turk - Alman Saldirmazlik Paktr'ni im-
zalayan Turk devlet adamlari 1943 yilinda Kahire’'de
, ) ) ) yapilan konferansta prensip olarak muittefiklerin ya-
7. Kurtulus Savas’’nin Glney Cephesinde yoére halki ninda savasa katilabilecegini belirtmistir.
Fransiz ve Ermenilere karsi silahli direnis baslat-
miglardir. Turkiye’deki bu politik siirece etki eden temel
. disuince asagidakilerden hangisinde dogru ola-
Buna gore, rak verilmistir?
I Urfa, A) Almanya’nin savasl kazanma ihtimali
Il Antep, B) Turkiye’nin savasa fillen katiimama istegi
lll. Maras C) Turkiye’nin ingiltere’ye tarafsizligini kabul ettir-
gibi sehirlerimizden hangileri silahl direnisteki mek istemesi
basarilarin sonucunda kurtarilmigtir? D) Almanya’nin Kuzey Afrika’da ve Rusya’da
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il yenilmesi
E) Muttefiklerin Kahire Konferansi’nda Turkiye'yi
D) Ive lll E) Il ve lll davet etmesi
12. SINIF 13 Diger sayfaya geciniz.
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11. Il. Diinya Savasi’nin dogurdugu siyasi sonuclari 13. Uzmanlar, Dinya’nin 4,5 milyar yillik tarihi boyun-
ile ilgili olarak asagidakilerden hangisinin dogru ca deniz seviyesinin algalip - yukseldigini belirtiyor-
oldugu séylenemez? lar. Son yillarda, kiresel isinmanin neden oldugu
A) SSCB'nin bavak bir gac hall I . buzullardaki erimelerin deniz seviyesini yilda 2,4

) nin buydikbir gug haline geimes mm’yi bulan bir hizla yUkselttigi bilim insanlar tara-
B) Ideolojik temelli Dogu ve Bati bloklarinin ortaya findan tespit edilmistir. Bu durumun devam etmesi
cikmasi halinde kiyi geritlerinde buyik degisimler meydana
C) Fasizm ve Nazizm gibi akimlarin tasfiyesi gelecektir.

D) Birlesmis Milletler Teskilat'nin kuruimasi Asagidakilerden hangisi, verilen metinde etkile-
E) Emperyalizm zihniyetinin sona ermesi rinden biri anlatilmig olan kiiresel iIsinmanin ne-
den olacagi benzeri degisim veya sorunlardan

biri degildir?

A) Buzullarin erimesi sonucu okyanus sularinin
sicakliklari ve tuzluluk oranlarinda degisim ola-
caktir.

B) Tuzlu su, tath su akiferlerine karistiginda kiyi
kesimlerinde canlilar icin gerekli olan tatl su
kaynaklari kaybedilecektir.

C) Hollanda gibi yikseltisi az olan Ulkelerin toprak-
larinin bir b6limu deniz altinda kalacaktir.

D) Bircok bitki ve hayvan turd, iklim degisikliklerine
uyum saglamakta zorlanacak ve yok olacaktir.

E) Tuzlu su miktar azalacag icin, tatli su ekosis-
temlerindeki birey sayisi artacaktir.

12. Kentlerin kurulmasi, gelismesi ve devamlihginda
bazi faktérler etkilidir. Sehirlerin fonksiyonu deni-
lince ona merkezi 6zellik kazandiran, gelismesinde
etkili olan sosyoekonomik 6zellikler anlagilir.

l"E kisehi Agr;’—}, .
Skigehir 1®: 14.  Uretim, tilketim ve dagitim faaliyetleri dogal ve be-
& " seri ozelliklerden dogrudan etkilenir.
Antalya Gaziantegv __‘,‘,.-_‘-':
AT 0
| 1l v v
< « T e
Buna gére, harita lizerinde gosterilen kentlerde 0°
baskin olan ekonomik fonksiyon asagidakiler-
den hangisinde yanhs eslestirilmistir?
A) | - Maden kenti ) .
B) Il -» Tarm kenti Hant..j«:d“:«z nu.mar.aI:.«:nmls alar.ﬂardan hariglsmde
C) Il -» Universite kenti yﬁryuzuhgfaklll:nmnl engehleh:ImaSI d:gmm fa-
D) IV —> Turizm kenti aliyetlerini daha fazla sinirlandirmistir?
E) V — Sanayi ve ticaret kenti A)l B)II c) D) IV E)V
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15. Sulama imkanlarinin sinirl oldugu yerlerde, nadas
yerine nébetlese ekim uygulanir. Bu yontemle, tar-
laya her yil farkli bir Grtin ekilerek toprak guiclendiril-
meye calisilir.

Dogal kosullar dikkate alindiginda, yukaridaki
haritada numaralandiriimis yérelerin hangisinde
tarimla ugrasan ciftciler, nébetlese ekime gerek

duymaz?

Al B) Il o)l D) IV E)V

16. Asagidakilerden hangisi, kiiresel capta liman
sehirlerine 6rnek verilebilir?

A) Roma B) Rotterdam C) Atina

D) Paris E) Madrid

18. Iklim kosullar benzer olan iki bélgede, ayni ta-
rim Grdnindn yillara gore ekim alani ve ure-
tim miktarinin  verildigi bir tablo incelenmisgtir.
Tabloya goére, ekim alaninin iki bélgede benzer
degerler gosterdigi ancak Uretim miktarinin bél-

geler arasinda c¢ok farkli oldugu gérilmustar.

Buna gére bu bélgeler igin;

I. hangi bélgede birim alandan alinan verimin
daha fazla oldugu,

II. hangi bélgede modern tarim yéntemlerinin
daha yaygin kullanildig,

IIl. Glkenin yaptig1 tarimsal ihracatta hangi bolge-
nin daha fazla paya sahip oldugu

bilgilerinden hangilerine ulasilabilir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Ill C)lvell

D) llve lll E) I, Il ve llI

17. :
Karageniz 19. Sanayi tesisleri kurulurken ilgili ham maddenin ya-
Demir-celik pisi ve tasinma sartlari g6z éniunde bulundurulur.
fabrikasi Gay 7 K di ol b denle ézel
_“[Azeytinya fabrikasi amana kars! direnci olmayan ve bu nedenle 6zel-
E ’ fabrika5|s | Ferro krom ligini kaybetme riski tagiyan tarim Grtnlerini isleye-
a fab?iE:& fab.”kas' cek olan tesislerin ham madde Uretim alanlarina
2 yakin alanlarda kurulmasi gerekmektedir.
- Akdeniz —7
Tirkiye’de asagida belirtilen sanayi tesislerin-
Yukaridaki Tiirkiye haritasinda gésterilen sanayi den hangisi aciklamada yer alan ilkeler dogrul-
tesislerinden hangisinin yeri yanlis verilmistir? tusunda kurulmamistir?
A) Demir-celik fabrikasi A) Gaziantep salga Uretim tesisleri
B) Cay fabrikasi B) Rize cay isletmeleri
C) Ferro - krom fabrikasi C) Corum seker Uretim tesisleri
D) Salca fabrikasi D) Aydin zeytinyagi isletmeleri
E) Zeytinyag fabrikasi E) Kayseri hali dokuma tesisleri
12. SINIF 15 Diger sayfaya geciniz.
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20. Yerlesik hayatin baglamasindan gunumize kadar

insanlarin gecimini sagladiyi ekonomik faaliyetler
cesitlenmis ve sirekli olarak degismistir. Gelecegin
ekonomik faaliyet turlerinin de ginimuze goére farkli-
liklar gésterecegi kesindir.

Buna godre, asagidakilerden hangisi gelecegin
ekonomik faaliyetleri icin séylenebilir?

A) Gida Uretimi agirlikh olacaktir.

)

B) Maden ve enerji Uretimi 6n plana ¢ikacaktir.

C) Ulusal ekonomi modeli uygulanacaktir.

D) Hizmet sektdri, tam zamanl Uretim ve dijital-
lesme agirlik kazanacaktir.

E) Mesleki egitim ve isglici 6nem kazanacaktir.

22. Asagidakilerden hangisi yerlesme lizerinde etkili

olan dogal kosullara 6rnek olarak gdsterilemez?

A) Rusya’da nifusun genelde gliney kesimlerde top-
lanmasi

B) Tropikal bdlgede ylksek yerlerin yerlesime daha
uygun olmasi

C) Orta kusak karalarinin bati kiyilarinin yerlesme
acisindan elverigli olmasi

D) Su kaynaklarinin bol, topradin verimli oldugu bél-
gelerde nufusun yogun olmasi

E) Ulasim olanaklarinin fazla oldugu yerlerde ticare-
tin gelismesi ve yerlesmelerin yogun olmasi

Bilim, insanin icinde yasadigi dunyay! bilme ar-
zusundan dogan, bilgi Uretme faaliyetlerinin bir
toplamidir. Bilim sayesinde uretilen bilgi dogru
kullanildiginda ihtiyaclarina, istekleri-
ne yanit verir, érnegin bilimsel buluslar ile Uretilen
teknolojik aracg-gerecler insanin doga Uzerindeki
hakimiyetini artirmistir. Ancak diger yandan da bi-

toplumun

21. Ulkemizde vyerlesmelerin  dagilisini  etkileyen limsel bilgi sonucunda ortaya konulan teknolojilerin
6nemli faktoérlerden biri de madencilik faaliyet- yanhs veya gereksiz kullanimi, insanhgi gcevre kirli-
leridir. Maden yataklarinin islenmesi ile olu- ligi gibi birtakim sorunlarla karsi kargiya getirmistir.
san is imkanlarina da bagli olarak gelen ni-
fus yerlesmelerin blyiimesine neden olmustur. Bu parcadan yola c¢ikilarak bilime iliskin asagida-

ki yargilardan hangisine ulasilabilir?
Buna gore asagida verilen merkezlerden hangisi-
S . - A) Bilimsel ¢galismalarin olumlu ve olumsuz sonugla-
nin biiylimesinde maden yataklarinin_etkisi daha
ri olabilmektedir.
azdir?
B) Bilimsel faaliyetler deney ve gbézlemle yuratul-
A) Zonguldak mektedir.
B) Batman C) Bilim, tum insanh@! kapsayicidir.
C) Antalya D) Bir aciklamanin bilimselligi, nesnel olmasiyla
dogrudan iligkilidir.
D) Manisa
E) Dogrulugu ispatlanamayan agiklamalar bilimsel
E) Elazi§g
olarak kabul edilemez.
12. SINIF 16 Diger sayfaya geciniz.
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24. ik Cag'da insanlar igin énce aglik, susuzluk, barin- 26. Bir cocuk, aile icindeki bireylere karsi sevgi goster-
ma, neslin devami gibi ihtiyaclar dnemli olmustur. me yollarini ve sevgiyi paylasmayi oyun ¢aginda 63-
insanlar bu ihtiyaglarini giderdikten sonra, cevreleri- renirken; ev disindaki baska kisilerle iliski kurabilme-
ne ve dogaya iliskin sorular sormaya baglamiglardir. yi, giiven duygusu gelistirmeyi okul caginda kazanir.
Cunkl insan dogasinda var olan merak ve hayret Kendine 6zgu bir de@erler sistemi olusturarak aile-
duygusu, onu gevresini anlamaya ve yorumlamaya sinden bagimsizlasmay ve kisisel deger duygusu
ybneltmistir. iste bu nedenle olusan felsefi diistince, olusturmay: ise ergenlik ddneminde hedefler.
hi¢c kesintiye ugramayan bir distinme etkinligidir.

Ancak felsefi distncenin, onu gunlik hayattaki si- Bu pargaya dayanarak, asagidaki yargilardan
radan bir dugstinme etkinliginden ayirt eden 6zelligi, hangisine ulagilabllir?
akil ve mantik ilkeleri gergevesinde olusturulmasidir. A) Gelisim, bastan ayaga, icten disa dogrudur.
Bu pargadan asagidaki yargilarin hangisi gikari- B) Farkl psikolojik slregclerin gelisimi, farkli ddnem-
- lerde tamamlanir.
labilir?
) C) Bedensel gelisim, zihinsel gelisimden bagimsiz-
A) Insanlik tarihi, felsefe ile baslamistir. dir.
B) Felsefe insanin dogaya egemen olmasini sag- D) Zihinsel slregler, bilissel ve duygusal sireclerin
lar. tumani kapsar.
C) Felsefe, bir anlama faaliyetidir. E) Gelisimde bireysel farkliliklar vardir.
D) Felsefe ile toplumlar birbirini tanimistir.
E) Dusunme ihtiyaci, hayatta kalma ihtiyacindan
onceliklidir.

25. Hristiyanlik, Roma imparatorlugu’nda serbest hale
geldikten sonra hizli bir yayilma strecine girmis fa- 27. insan davraniglarinin altinda, sinir sistemi ile il-
kat bu strecte bazi felsefi gérlslerle ve elestiriler- gili karmasik surecler yatar ve davranisin orta-
le kars! karsiya gelmistir. Hristiyan kilise buyukleri, ya cikmasinda beynin islevleri etkilidir. Bu ne-
mensup olduklari dini savunma ve dolayisiyla bu denle psikoloji, beynin yapisini, sinirsel surecler
elestirilere cevap verme ihtiyaci hissetmistir. S6z ko- ile davraniglar arasindaki iligkiyi arastirmalidir.
nusu filozoflarin felsefesi, savunma olarak adlandiri-
lir ancak s6z konusu savunma, zamanla dini agikla- Bu parcaya dayanarak asagidaki yargilardan
ma ve ona mantiksal bir temel olusturma felsefesine hangisine ulasilabilir?
dontsmustar. A) Davranislarin belirleyicisi bastiriimis diirtii ve ya-

. . TN santilardir.
Bu parcada Hristiyan felsefesinin hangi 6zelligi .
vurgulanmaktadir? B) Insan, édullendirilen davraniglarini tekrar eden
bir varliktir.
A) On besinci ylzyila kadar devam etmesi .
C) Insan davraniglarini egitim ve gevre belirler.
B) Dini aciklama isteginden dogmasi .
D) Insanin fizyolojik yapisi, davraniglari Uzerinde
C) Hristiyanlik dinini yayginlastirmak istemesi belirleyicidir.
D) Gesitli elestirilerle karsi karsiya kalmasi E) insan, secimleriyle yasamini sekillendiren 6zgur
E) Hristiyanhgi savunma amaci gitmesi bir varliktir.
12. SINIF 17 Diger sayfaya geciniz.
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28. Ust katta oturan komsusunun terlikle yiiriiyerek ¢i-

29.

karttigi1 gurdltd, kisiyi ilk zamanlar rahatsiz etmemis;
ancak bir slire sonra bu sese dayanamaz hale gel-
mistir.

Bu parcadaki durum icin asagidakilerden hangi-
si soylenebilir?

A) Uyaricinin siddeti, bireyin alt ve st duyum esik-
lerinin digindadir.

B) Gergekte oldugundan farkli gérlinen uyariciyi,
birey bildigi sekilde algilamistir.

C) Uyaricinin tekrarlanmasi sonucu, bireyde duyu-
sal uyum gerceklesmistir.

D) Birey, bazi kisimlar eksik olan uyariciyi, ta-
mamlayarak algilamistir.

E) Uyaricinin tekrarlanmasi sonucu bireyde duyar-

lllasma gelismistir.

Aile; bireyin icinde yasadigi kultirel degerleri ve
davranis bicimlerini 6drenme slrecinde, ilk ve
en guclid unsurdur. GCocukluk ve yetiskinlik do-
nemine gelindiginde okul, arkadas cevresi, bos
zamanlari degerlendirme olanaklari, kitle ileti-
sim araclari gibi unsurlar bireye yoén vermekte-
dir. Ayrica orf, adet, gelenek ve goérenekler; ah-
laki, milli ve manevi deg@erler de bireyin topluma
katiima surecini sekillendiren diger unsurlardir.

Bu parcada asagidakilerin hangisinden sé6z edil-
mektedir?

A) Bireyin sosyallesme surecinin, toplumsal yapi-
dan badimsiz oldugundan

B) Toplumsal yasamin doga kosullarindan etkilen-
diginden

C) Geleneksel toplumlarda, verilmis statdlerin 6n

planda oldugundan

D) Bireyin sosyallesmesinde pek ¢ok faktdrin
etkili oldugundan

E) Bireyin yetenekleri oraninda toplumda prestij
kazandigindan

30. Yemek yerken cevresine ikram etmeyen veya ar-

kadaslarina kaba davranan bir kisinin davranisi,
Onemli bir norm ihlali degildir. Ancak, ailesine bak-
mayan, ¢ocuklarini ihmal eden bir kisi toplum tara-
findan daha buyik tepkiyle karsilanir ve davranig
degisikligine zorlanir. Béylece normlar yoluyla, top-
lumun kontroli bir élgiide saglanmis olur. Gunki bu
tirden normlari etkin kilan, ayiplama veya onay-
lamadir. Ayiplama yoluyla istenmedik davraniglar
ortadan kaldirilirken, onaylama ile istendik davra-
niglar pekistirilir ve bu davraniglarin gelecekte tek-
rarlanma olasiliklar artar.

Bu parcaya goére, sosyal normlarla ilgili olarak
asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Toplumdaki sosyal denetimin aracidir.
B) Sosyal diizenin strekliliginde etkilidir.

C) Toplumda kabul géren davraniglarin devamlili-
ginda islevseldir.

D) Her sosyal normun énem derecesi aynidir.

E) Farkh davraniglar icin belirlenmis farkli tanimla-
malar icermektedir.
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31. UQGur henlz dogmadan, ailesi blyuksehire yerles- 33.
migtir. Ugur'un babasi kent yasamina uygun bir
meslek arayisina girmis ve berberlik meslegini ter-
cih etmistir. Uzun vyillar farkli berberlerin yaninda
meslegin inceliklerini égrendikten sonra, Ugur'un
dogumuyla birlikte kendi berber diikkanini agmistir. Sekilde ifade edilen kavramlar arasi iliski tiirii-
Ugur ise su anda babasinin mesleginden edindigi ne asagidaki kavram ciftlerinden hangisi 6rnek
gbrgulye, isletme egitiminin ona kazandirdigi dona- olarak verilemez?
nimlari da ekleyerek, berber ve kuafér malzemeleri .
- o . . A) Insan - Canli
satan bir dikkanlar zincirini ydnetmektedir. Stati
farklilasmasi yasayan Ugurun; tiiketim aliskanlik- B) Meyve - Gilek
lari, alim glcl ve yagam tarzi da degismistir. C) Bocek - Timsah
Bu parca; D) Kalem - Tikenmez kalem
I. Rekabetin ézendirildigi ve bireyin kendini gelis- E) Varlik - Cansiz
tirme olanaklarinin elde edilebildigi toplumlarda,
dikey hareketlilik gézlenir.
1. Dikey hareketlilik, bireylerin sosyal statiilerinde
ve hayata katilma bigimlerinde belirgin degisim- 34. Asagidaki kavram ciftlerinden hangilerinin ara-
lere yol acar. sinda “cins — tir” iligkisine rastlanmaz?
Ill. Dikey hareketlilik, haklarin dogustan kazanildigi A) Balik — Mezgit
ya da kaybedildigi toplumsal sistemlerde géralur.
B) Sporcu — Futbolcu
yargilarindan hangilerini destekler niteliktedir? C) Bitki — Agac
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) Arag — Bisiklet
D) I ve lll E) Il ve lll E) Canli — Cansiz
35. 873-935yillar arasinda yasamistir. Gengliginin yirmi
yilhini Mu'tezile mezhebinde gecirmis, fakat salt aklin
32. “Bir 6nerme, ayni anda hem dogru hem vyanlis kurallarinin kendisini ikna edemeyecegini anlayinca
olamaz.” ifadesi celismezlik ilkesiyle aciklanabilir. Ahmed b. Hanbel'in gérislerine yakin durmustur. “El-
Cunku bir seyin ayni anda hem kendisi hem de bas- ibane an Usuli'd-Diyane” ve “Makalatiyl islamiyyin”
ka bir sey oldugunu séylemek celiski icerir. énemli eserlerindendir. Ozellikle Safiiler olmak tizere
Ehli Stinnet'in 6nemli bilginidir.
Buna gore, asagidakilerden hangisi ¢elismezlik
ilkesine ters diiser? Bu parcada tanitilan kisi asagidakilerden hangi-
) sidir?
A) Insan hem canli hem 6li olamaz.
B) Kedi, kedidir. A) Ebu’l-Hasan el-Esari
C) Ya bu deveyi giidersin ya bu diyardan gidersin. B) Hoca Ahmed Yesevi
D) Tas, kati bir sividir. C) Meviana
E) Bitki, bitki olmayan degildir. D) Ebu Ali el-Cibbali
E) Ebu Hanife
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36. Muslimanim diyen kisi, 38. insan bir resim, bir mobilya, bir otomobil, bir bina
Sarti nedir, bilse gerek, g6rduglnde bunu yapan bir sanat¢inin, bir zanaat-
Tanri buyrugun tutup, karin, bir miuhendisin ve bir mimarin oldugunu du-
Bes vaktini kilsa gerek. stinlir. Cunku insan bilir ki bir resim, bir mobilya, bir
Seher vakti, basin kaldir, otomobil veya bir bina kendiliginden meydana gel-
Ellerini suya daldir, mez. Ote yandan bir insan, hayvan, bitki organiz-
Nefsin dismanindir, 6lddir, masi, gokyuzindeki gezegenlerin yapilarindan ¢ok
Nefis daim &lse gerek. daha karmagiktir ve dolayisiyla var edilmeleri daha
Uykudan sen uyanasin, zordur. Buna gére, tum kéinatin ve kéinattaki var-
Durup abdestin alasin, liklarin mutlak glice sahip, her seyi bilen, her seye
Sabah namazin kilasin, gucl yeten bir yaratici tarafindan yaratiimis olmasi
Kabrinde nur olsa gerek. gerekir. Kainatta hicbir sey kendiliginden ve rastge-

le meydana gelmez.
Yunus Emre’nin bu dizelerine dayanarak asagi-
dakilerden hangisine ulasilamaz? Bu parcada yer alan elestiri asagidaki inanma
bicimlerinden hangisine karsi yapilmistir?
A) Musliman olmanin belli kosullari vardir.
A) Agnostisizm
B) Namaz kilmak, Allah’in (c.c.) emirlerini yerine
getirmektir. B) Politeizm
C) Bes vakit namazin en faziletlisi, ikindi namazi- C) Ateizm
dir. D) Monoteizm
D) Namaz kilan kisilere Allah (c.c.) daima yardim E) Gnostisizm
eder.
E) Sabah namazina devam etmek, hem bedensel 39. Tasavvuf denilince tarikatlar akla gelir. Anadolu’da
hem de manevi arinmadir. islamiyetin yayilisi biyiik élciide bu tarikatlarla ol-
mustur. Bu tarikatlarin kaynagi Hz. Peygamber’e
(s.a.v.) kadar dayandirilir. Tarikatlarin esaslarini su

37. Hz. Peygamberin (s.a.v.) uyumak, yemek yemek sekilde 6zetlemek mimkinddr: islam dininin akidevi
gibi eylemleri insani yéniine ait ézelliklerdir. Bu ey- kurallarina hulusi kalple tam iman ve fikhi ilkelerini
lemlere, insani davraniglar anlamina gelen “beseri yerine getirmek, tarikata baglanmayla 6z temizle-
stinnet’ denilmektedir. Bu eylemlerin 6rnek alin- mek, hakikat ile ilahi yakinlk elde etmek ve marifet
masinda dinen bir zorunluluk yoktur. Dini emirler ile Allah’a (c.c.) ulasmak, Kurédn ve sinnete bagh
ve tavsiyeler iceren vahye dayali olan davranis- kalmaya gayret etmek, haramlardan ve kéti aliskan-
lari ise dinin tamamlanmasina katki sagladigi icin liklardan korunmak icin tévbe ederek Allah’'tan (c.c.)
“nebevi (Peygamberi) siinnet’ adini almaktadir. af dilemek, nafile namazlarn kilmak, Kur'an okumak,

zikir, tefekkir ve ilimle mesgul olmaktir. Bu sekil-
Bu parcaya gore; de kisi nefsini yenerek kontrol altinda tutar. Buna
‘murakabe’ adi verilir. Tarikatta zikirler hafi (sessiz)
| Begeri stnnetin uygulanmasinda serbestlik yapildigi gibi cehri (agik¢a) da yapilabilir. Bunlardan
vardir. birinde muritlerin tum ibadet ve zikirleri topluca
Il. Nebevi slinnetin izlenmesi dini bir gerekliliktir yerine getirdikleri zikre “hatme-i hacegan” denir.
Ill. Beseri slinnet, nebevi stinnetin aynisidir.
Asagidaki tarikatlardan hangisi Anadolu’da
yargilarindan hangilerine ulasilabilir? gelisen tarikatlardan biri degildir?
A) Yalniz B) Yalniz Il C) yainiz i A) Naksibendilk  B) Mevleviik  C) Saziliye
D)l vell E) Il ve Il D) Bektasilik E) Kadirilik
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40. - Allah’in (c.c.) insana diinya ve ahirette huzurun 42. Anaximandros’a gbére sonsuz sayida evren vardir
kaynagi olan yolu géstermesidir. ve boyle bir evren gorisl, sonsuz miktarda madde-
. . yi gerektirir. Ona gore evrenin ilk maddesi ya da ana
- Dinf kavram olarak Allah’in (c.c.) insanlara akil, e e L
Ogesi nitelik bakimindan belirsiz, nicelik bakimin-
dustinme, 6grenme, hatirlama gibi yetenekler dan sinirsiz bir madde olmalidir. Anaksimandros
s6z konusu 6zellikleri tagiyan ilk maddesine, higbir
vermesi ve insanlarin da bunlarn kullanarak o T
duyusal maddeyle 6zdes olmayan belirsiz bir varlik,
dogru yolu bulmasidir. soyut bir ilke anlaminda apeiron adini vermistir.
- Islam’a gére, giinahlarla ic ige bir hayat yasa- Bu parcaya gore Anaksimandros’un lizerinde
i L ) durdugu kavram asagidakilerden hangisidir?
yan kimsenin glinahlari terk etmesi ve yasantisi-
AO B) T6 C)K
ni Allah’in (c.c.) nzasina uygun hale getirmesi- ) Oz ) Toz ) Kaos
dir. D) Diizen E) Arkhe
Verilen tanimlamalar asagidaki kavramlardan
hangisine aittir?
A) iman B) ihlas C) ibadet
D) Husu E) Hidayet
41. Bilimsel arastirmalar, tek tek gbzlemlerle baglar ve
varsayimlar olusturulur. Varsayimlarin dogru olup 43. Uzaktaki bir nesneyi gérmemiz, disaridan gelen bir
olmadigi deney ve gézlemlerle sinanir. Eger sonug- sesi duymamiz, bir yiyecegin tadini, odadaki bir ko-
lar varsayimlari dogrularsa genel teori ve yasalara kuyu almamiz “duyum”a érnektir.
ulastlir.
Organizmada duyumun olusabilmesi icin asagi-
Bu parcada asagidakilerin hangisinden s6z edil- daki kosullardan hangisi gerekli degildir?
memistir?
A) Uyaricilarin duyum esigi araliginda olmasi
A) Bilimsel yontemin agamalarindan B) Saglikli duyu organlarinin varhig
B) Hipotezlerin olusumundan C) Organizmaya gelen bir uyarici
C) Yasalara nasil ulasildigindan D) Sagliki bir beyin yapisi
D) Bilimin pratik degerinden E) Uyaricilar hakkinda énceden bilgi sahibi olun-
E) Bilimsel verilerin denetlenebilirliginden masi
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44. Davraniglarimizi yargilarken ve hayattaki amaci-
mizi segerken bagvurdugumuz; toplumsal olarak
paylasilan, amaclarimizi ve davraniglarimizi be-
lirremede bize neyin dogru, neyin yanlis oldugunu
séyleyen standartlar vardir. Ornegin, geleneksel
bir toplumda algakgénullilik ve mitevazilik bireye
sayginlik kazandiran davraniglar olarak goérdlurken,
ayni &zellikler rekabetci bir toplumda zayiflik goster-
gesi olarak tanimlanabilir.

Bu parcada asagidakilerden hangisinin toplum-
sal davranislar lizerindeki etkisi vurgulanmistir?

A) Toplumsal sapma

B) Toplumsal hareketlilik

D

)
)

C) Toplumsal tabaka
) Toplumsal deger
)

E) Toplumsal rol

45. Kast sistemi, Hindistan’da etkileri hala devam eden
bir tabakalagsma bigimidir. Bu tabakalasma brah-
manlar, askerler, ticcarlar, isciler ve paryalardan
olusan hiyerarsik bir dizene sahiptir. Bu ayrnmlar
din, ritGeller, mulkiyet, gelenekler, toplumsal saygin-
Ik, san, seref, Gnvan gibi kavramlarla glglendirilmis
ve mesrulastinimistir. Hindu inanigina gére, kast
kurallarina uyanlar, bir sonraki hayatlarinda bir st
kasta gecerek odullendirilecektir. Dolayisiyla, kast
Gyelerinin stattist sureklilik gostermektedir.

Bu parcaya dayanarak, kast sistemi icin asagi-
dakilerden hangisi séylenemez?

A) Tabakalar arasi gegise izin veriimez.

W

Sinifsal farkliliklar en alt diizeye indirilmigtir.

o O

)

)

) Statller, tabakalara gére ayrimlagmistir.

) Sistem, dinsel ve geleneksel bir temele dayanir.
)

m

Statller arasinda degismeyen sirali bir diizen
hakimdir.

46. Cins, kaplam agisindan disunuldiginde altinda
turlerin siralandigr kavramdir. Tur ise cins altinda
siralanan ve varliklarin 6zine yuiklenen kavramlar-
dir.

Asagidaki kavram ciftlerinden hangisinde cins—
tar iliskisi vardir?

A) Kus — Serce

B) Cismi olan — Cismi olmayan

)

)

C) Bitki — Hayvan

D) Akilsiz — Akilli
)

E) Kitap — Silgi

12. SINIF

22

SOSYAL BiLIMLER-2 TESTI BITTi.
MATEMATIK TESTINE GECINiz.




—_— — — —



GYT - Matematik

MATEMATIK TESTI

1. Bu testte Matematik alanina ait toplam 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Matematik Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. a, b birer negatif tam sayi ve c bir pozitif ¢ift tam
say1 olmak uzere,

I.  a®.b° pozitiftir.

Il.  b&.b° negatiftir.

lIl. c2.c® pozitiftir.

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz 11l
E)lvelll

2. ave b birer gergek sayi olmak lzere,
ab*l =16
a'P+4=a
esitlikleri veriliyor.
Buna gére, a-b carpimi kactir?

A)3 B) 4 C)5

8
D)3 E)

3. abir gercek sayl olmak Uzere, 3x +1 < a esitsizligi
ile ilgili asagidakiler bilinmektedir.
¢+ x=1bu esitsizligi saglar.
¢ x =2 bu esitsizligi saglamaz.
Buna gére, a® + 1 ifadesinin alabilecegi degerle-
rin aralig1 asagidakilerden hangisidir?

A) (15,49] B) [16,49) C)[16,49]

D)[17,48) E)[17,50)

4. a, b ve c birer gergek say1 olmak Uzere,

a<b<c
[c] <ol

esitsizlikleri veriliyor.

Buna gore,

|a—b|—|al

|c — bl —2o]
ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

a a b
A) b B) ¢ C <
b b
D) E)
b-c b+c

p ve g birbirinden farkli asal sayilar olmak tzere,
*  p'nin pozitif tam sayi katlarinin kiimesi A,

* g'nun pozitif tam sayi katlarinin kiimesi B
ile gosterilmektedir.

ANB kimesinin elemanlarindan biri 100 oldu-
guna gore, p + g toplami kactir?

A)5 B)7 C)8 D) 10 E) 12
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ABC
_ CBA

DEF

Yukaridaki ¢ikarma igleminde Uc¢ basamakli DEF
dogal sayisi, 7’'nin tam katidir.

Buna gére, D -E -F carpimi kactir?

A) 153 B) 162 C)171

D) 180 E) 189

7., 200 metre uzunlugundaki bir asma képrii, asagidaki
gibi dik koordinat dlzlemi Uzerinde gdsterilmis ve
képrundn mavi renkle gosterilen ana halati

2
X
—(X) =
y =f(x) 60+

fonksiyonu ile modellenmistir.

AY (metre)
Ana halat y =1(x)
- —
o} X (metre
200 m
Képri Kopru
ayagi ayagi

Bu koprinun iki ayadi arasinda 20 metre araliklarla
9 dikey celik halat bulunmaktadir. Bu celik halatlara
kablo désenerek aydinlatma yapilacaktir.

Bu is icin kac metre kabloya ihtiyac vardir?

9. ave b birer pozitif gergek sayi olmak (izere,

a+§/p2a-4 _ g3

*%/b® = 48
esitlikleri veriliyor.
Buna gore, b kagtir?
A)2 B) 3

C)4 D)5

10. X2 —-3x+4
—F >0
9-x2
X-[x + 3|
<0

(x—1¢

esitsizlik sisteminin ¢coziim kiimesi asagidaki-
lerden hangisidir?

A)(=3,0) B) (=2,0) C)(=1.1)

D) (0,3) E)(1,3)

11. f ve g birer fonksiyon olmak (izere, asagida ikinci
dereceden f o g bileske fonksiyonunun grafigi veril-
mistir.

fog

A)329  B) 341 C)369 D)381 E) 409
> X
. 2 — (@]
8 2x2+ (x, +1)x —6x,=0 2\/5
denkleminin kokleri sifirdan farkll x, ve x, gercek f(x) = 2x + 1 olduguna gére, g(1) degeri kagtir?
sayilaridir.
A~ B) — c)—
Buna gére, denklemin pozitif k6kl kactir? ) 10 ) 10 ) 10
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 D)% E)%
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12. Asagida, [—4, 3] araliginda tanimli olan bir f fonksi-
yonunun grafigi verilmistir.
Y

1

—4 -2 71/ .
/o,

—2

Buna gére, f fonksiyonuyla ilgili

[. Maksimum degeri 3'tir.

II. (=4, —1)aralhiginda azalandir.

lll. (-4, 0) araliginda negatif degerlidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E) Il ve lll

13. P(x) tgtncl dereceden bir polinom olmak lzere

P(4x - 1) polinomunun P(2x - 3) ile bélimiinden
elde edilen boliim asagidakilerden hangisidir?

A) 1 B) 2 C)8 D) 32 E) 64

14. Gergek sayilar kiimesi lizerinde tanimhi

f(x)=x?—1
g(x)=3x+5
h(x)=x%+1

fonksiyonlarindan hangileri birebirdir?

A) Yalniz f B) Yalniz g C) Yalniz h
D)fveh E)gveh

15. Bir egitim projesi icin en az biri lise 6grencisi olmak
Uzere Ug farkli Ulkeye birer 6grenci gdnderilecektir.
Bu projeye basvurup 6n elemeyi gecen iki lise ve U¢
Uiniversite 6grencisi bulunmaktadir.

Buna gdre, projede yer alacak l¢ égrenci ve bu
ogrencilerin gidecekleri tlkeler ka¢ farkl sekil-
de belirlenebilir?

A)36 B)42 C)45 D)54 E)63

16. Birtorbada mavi, kirmizi, sari, pembe ve yesil renk-
lerde birer top vardir. Bu torbadan rastgele bir top
cekiliyor. Gekilen topun rengi kirmizi degilse bu top
geri atilmadan torbadan tekrar bir top c¢ekiliyor. Bu
islem torbadan kirmizi top ¢ekilene kadar surtyor.

Bu torbadan kirmizi topun 4. denemede cekilme
olasiligi kactir?

1 1 2
A)g B)E C)E
3 5
D) — E)—
)10 )12
17. A=1log9—2log5
B =log2+log3

olduguna gére B nin A turiinden esiti asagidaki-
lerden hangisidir?
A) 2—-A B)A—1 C)A+1

A+2 2A+3
D) 2 E) 2
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18. Nil, bir bilimsel hesap makinesi yardimiyla n <10

olmak Gzere her n pozitif tam sayisi igin log,n
degerini buluyor.

Ekranda gortinen deger,
* tam sayi ise o saylyl mavi kalemle,

e tam say! degilse o degerin tam kismini kirmizi
kalemle

bir k&gida yaziyor.
Buna gére Nil'in kdgida kirmizi kalemle yazdigi

sayilarin toplami, mavi kalemle yazdigi sayilarin

toplamindan kag fazladir?

20. Asagida kare biciminde bir pano gosterilmistir. Bu
panonun kenar uzunluklari birim tlrlinden bir tam
sayidir.

A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)7 Bu panonun sol alt kdsesine bir kenarinin uzunlu-
gu log16 birim, sag Ust kdsesine ise bir kenarinin
uzunlugu log125 birim olan birer kare ¢ikartma se-
kildeki gibi yapistiriimistir.

Buna gére, panonun ¢evresi en az kac birimdir?
A) 12 B) 16 C)20 D) 24 E) 28
21. (a,) dizisinde,
a =a_+4n
1
19. log(x2—21) > 2 e
a,=10
esitsizliginin ¢6zim kiimesi asagidakilerden
hangisidir? olduguna gére a,, degeri kactir?
A B-[-11, 11] B) R—[-10, 12] A) 1280 B) 1290 C) 1310
C) (—12, ) D) (0, =) D) 1320 E) 1330
E)R
12. SINIF Diger sayfaya geciniz.
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22. Terimleri pozitif gercek sayilardan olusan (a_) sabit
dizisi yardimiyla (b, ) dizisi

n
bn - Zak
k=1

biciminde tanimlaniyor.

Buna gore,

l. b,=a,

Il. by+b,=a,
. by,—b,=5.a,

esitliklerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalniz IlI
D) lvell E)lvell

23. Genel terimi

olan dizinin k. teriminin, (k+48). terimine orani
3"dur.

Buna goére, k kactir?

A)4 B)6 c)8 D)10  E)i2

24. (a,) bir aritmetik dizi, (b ) ise bir geometrik dizi ol-
mak Gzere,

a1+a2+a3:33

a1+b1—3:a2+b2:17

25. 1,1,2,3,5,a,13, b, 34, 55, 89, 144 ...

Fibonacci sayi dizisinde, a + b toplami kacg-
tir?

Y O merkezli
26. A cember
2 |OA|=2 br
0 (i5E) -
5 =X m(AOB) = 6
Yukaridaki verilere gére, A noktasinin koordinat-
lari toplami asagidakilerden hangisine esittir?
A)2+sinf B) 2+ cos6
C) sin® +cos 6 D) 2(sinB +cosH)
E) 4(sin6 +cos0)
a =sin200°
27. b =cos130°
c =tan280°

olduguna gore a, b ve ¢ sayilarinin isaretleri si-
rasiyla asagidakilerden hangisidir?

esitlikleri veriliyor. A+, +, + B)+, -, + C)+, —, —
b, = 12 olduguna gére, a, kactir? D)—, +, - E)—, —, -
A) -3 B) -2 C) -1 D) 1 E)2
12. SINIF Diger sayfaya geciniz.
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28. tan®x— 1 31. Gunesli bir giniin belirli bir aninda iki sopanin gél-
1 sinx gelerinin uzunluklar 3,6 m ve 5,4 m’dir.
COSX  cos®x
ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?
A) sinx —cosx B) sinx + cos x
C) tan x —cot x D) tanx + cot x 36 5.4
E) cos x. cot x Golgesi kisa olan sopanin boyu 2 m olduguna
gore, diger sopanin boyu kac metredir?
A) 2,4 B) 3 C)3.2
D) 3,5 E) 4
29. .
A 32 A ABC bir G¢gen
ABC bir AE LEC
eskenar lc¢gen EH L DC
6 |AB| =6 br [DB|=6 br
IBD|=2 br o IBH| = 1 br
o m(ADC) = « D 6 BI1H 4 C |HCl=4br
B 2 D C Yukaridaki verilere gore, EDB Ucgeninin alani
L i
Yukaridaki verilere gore, tan a degeri kactir? kag birimkaredir?
/3 2/3 443 A) 4 B)5 C)6 D)8 E)9
A)— B) — C) —
3 3 3
D) 243 E)3v/3
30.
L 33.
ABC bir t¢gen
m(BE/\C) =60° D C
m(BGA) = 74° & [EK| = [KC|
m(BAC) = x E EL| = I8
L
A B
Sekildeki ABC Ggegeninin B agisi, BE ve BD dogru Sekildeki ABCD paralelkenarinin alani 40 br? dir.
parcalariyla Ui¢ es aciya bolunmustur.
. ) Buna gére, KLBC dértgeninin alam kag br2 dir?
Buna gére, x ka¢ derecedir?
A) 37 B) 40 C) 42 D) 45 E) 49 A8 B9 ©) 10 D) 12 E)15
12. SINIF 28 Diger sayfaya geciniz.
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34.
ABCD bir yamuk

AB//DC
[BP aclortay
[CP aciortay
|PC|=9 br
|PB|=12 br

A B
Yukaridaki verilere goére, ABCD yamugunun
ylksekligi kac birimdir?
A) 142

D) 14,5

B) 14,3 C) 14.4
E) 14,8

35. b e
25° 80°

ABCD bir
eskenar dortgen
|AE| =|AB|

m(BCD) = 80°
m(CDE) = 25°

m(EAB) = x

A * B
Yukaridaki verilere gére, x kac derecedir?
A) 45 D) 60 E) 65

B)50  C)55

36.
C O merkezli

yarim ¢ember
|AO|=|CD|

m(ACO) = 15°

A — B m(BOC) = x

Sekildeki A, D ve C noktalari ile O, E ve C noktalar
dogrusaldir.

Buna gore, x kac derecedir?

A) 15 B)25 ©)30 D)45  E)60

37.
O merkezli
D c yarim ¢ember
ABCD bir kare
|OA| =6 br
O 6 A E3B |EB|= 3 br

Sekildeki ABCD karesinin D kdsesi yarim ¢ember
Uzerindedir.
Buna gore, cemberin ¢capi kac birimdir?

A13  B)15 C)16 D)7 E)19

38. Asagida dik koordinat diizleminde A(1,1) ve B(5,4)
noktalarindan gecen AB dogrusu verilmistir.

AY

B(5, 4)

A(1,1)
= X

/ )
P(-3.y)

Buna gore, AB dogrusu iizerindeki P(—3,y) nok-
tasinin ordinati kactir?

A)-2 B)-3 C)-4

5 7
D) = E) =
)72 )72
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39. Birim karelere ayriimis sekildeki kagit tzerine bir 40. Asagida, [AB] capl bir kiire verilmistir. Kure ylizeyi

klptn aginimi gizilecektir. Bu kipln aginimindaki zerinde sekildeki gibi C, D ve E noktalari isaretlen-
bes kare asagidaki gibi boyanmistir. mistir.

i v

Buna gére, boyanacak altinci kare I, 11, lll, IV ve V

i o . A noktasindan hareket eden ¢ karincadan biri C,
ile numaralanmis karelerden hangileri olabilir?

digeri D ve Uglncusl E noktasindan gecerek en
A)lvelll B) Il ve IV C)IVveV

D) I, lllve IV E)IL Il ve V

kisa yoldan B noktasina variyor. Karincalarin aldik-
lari yollar sirasiyla c, d ve e birim olarak dl¢tluyor.

Buna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?
Ajc<d<e B)c<e<d C)c=d<e

D)e<c=d E)c=d=e

MATEMATIK TESTI BiTTi.
12. SINIF 30 - . ) .
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FEN BILIMLERI TESTIi A N

1. Bu testte sirasiyla, Fizik (1 - 14), Kimya (15 - 27), Biyoloji (28 - 40) alanlarina ait toplam 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1.
+y
i -
IF,l = 20N
—
IF{1=16N
-« +X
N
IF31 = 15N

O noktasinda durmakta olan 3 kg kutleli cisim F1 ’Fz’ F3
kuvvetlerinin etkisiyle surtinmesiz yatay diuzlemde -y
yénunde a blyukliginde ivmeyle hizlanmaya basliyor.

—

F3 kuvveti kaldirilirsa cismin ivmesinin yonii ve biyiik-

ltigli nasil olur? (sin37° = 0,6; cos37° = 0,8)

A) +x yonunde, 4a B) —x yéninde, 3a
C) +y yénunde, 3a D) -y yoninde, 2a
E) +yyéninde, 4a

2.  Sekildeki duzenekte 5r uzunlugundaki K gubugu ile
2r yaricaph L dislisi birlikte ddnmektedir.

+
¢ 7 r

K( 5r 27 6r

[ Jp=60N

60 N’luk P yikiinii dengede tutmak icin KL cu-
bugunun K ucuna uygulanacak en kiiclk kuvvet

hangi yénde ve kac N biiylikliginde olmahdir?
A) + yonde ; 4N B) — yonde; 4N
D) + yénde; 5N C) — ybnde; 5N

E) + yonde; 10N

3. Madde yogunlugu her yerinde ayni olan silindir se-
kildeki gibi yatay diizlem tzerinde dengededir.

Buna gére,
I. Kutle merkezi O noktasidir.

1. Adirlik merkezi O noktasidir.

[Il. Katle merkezi O noktasinin asagisindadir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D) lvell E) Il ve llI
4.
Konum
3
+2x K
Zaman

oA

-2x L

Konum-zaman grafigi sekildeki gibi olan K ve L aragla-
—>
rnindan K aracinin hizi v ise, K aracinin L aracina gére
-
hizi kag v dir?

1

7 1
A) —
)7

0% D)-— B %

3
B) -
)7 3
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5.
A D
Vav
Y
X @
% $seyer @
Vy
4v 30°
b yer (yatay)
Hava sirtinmesinin énemsenmedigi ortamda ayni
yUkseklikte bulunan sekildeki X, Y cisimlerinden X cismi - o
serbest birakiliyor. Y cismi ise 3v bilyiikliginde hizla Temas eden ylzeyler arasindaki kinetik strtinme kat-
diisey asad dogru atiliyor. sayisinin ayni oldugu egik duzlemdeki m, 3m kutleli X
ve Y cisimleri ile 4m Kutleli Z cisminden olusan sekildeki
X cismi yere 4v biiyiikliigiinde hizla carptigina gére, sistem sabit hizla hareket etmektedir.
Y cisminin yere carpma hizi kag v dir? .
X ve Y cisimleri arasindaki ip kesildiginde Z cisminin
. . P
A7 B) 6 c)5 D) 3‘\/5 E) oN3 ivmesi kac m/s< olur?
g=10m/52,sin30=l,cossozﬁ
2 2
3 8 10 10 7
A) — B) — C) — D) — E) —
) 7 ) 7 ) 7 ) 3 ) 8
yatay
6. Kuvvet
A
2F
K
0 T Zaman
L Diisey
—F Sdrtinmelerin énemsenmedigi sekildeki sistemde my,
my, kltleli X ve Y cisimleri dengededir.
t = 0 aninda durmakta olan, my = m, m_=2m kitleli m
K ve L cisimlerine etki eden kuvvet — zaman grafigi Buna gére, —X orani kactir?
sekildeki gibi olduguna gére, t aninda cisimlerin my
v i
hizlarinin biiyiklikleri orani —X kagtir? (sin37°=0,6 ; cos37° = 0,8)
\Y
L
3 3 4 4
3 4 A) — B) — C) — D)1 E) —
At B2 of oz B4 )5 )% % ) '3
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9. 11.
m K
..... % /
/’th hy
\
A Y
\ / h L \
\J
\ / ‘th h2
\
P 4 M r
[
v yer
N Hava sirtinmesinin énemsenmedidi bir ortamda K nokta-
sindan serbest birakilan cisim K - L arasini t4, L - M arasini
Disey kesiti gekildeki gibi olan sistemin yalniz KN arasi t, stirede gegmektedir.
surtinmeli ve surtunme kuvveti sabit bayukluktedir.
Buna gore,
X noktasindan serbest birakilan m kiitleli cisim P
noktasina kadar c¢ikabildigine gére, cisim geri do- l. hy =hyise, t; > t, dir.
::fllt;l;?rede durur? (Yatay dizlemdeki noktalar esit II. 1y =1, ise, hy = hydir.
) . hy > hyise, ty > 1, dir.
A) K noktasinda B) L noktasinda yargilarindan hangileri dogrudur?
C) M noktasinda D) M - N arasinda
E) L - M arasinda A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvelll E) Il ve lll
12.
10.
o i i i i
X 2v 3y ¥
K L
e Kutleleri sirasiyla 2 kg ve 1 kg olan X, Y cisimleri
Suya gore hizlarinin baydkldkleri sirasiyla 2v ve 3v olan X birbirlerine bir iple baglanip sOrtdnmesiz egik doz-
ve Y yiizliciileri ayni anda K ve L noktalarindan birbirlerine lemlerde serbest birakiliyor.
dogru harekete baslayip yine ayni anda birbirlerinin ilk
konumlarina geliyorlar. . ) L. ; 2 4
Buna gdre, sistemin ivmesi ka¢c m/s® dir?
Buna gére, akinti hizi kac v blylikliigindedir? (g= 1Om/52)
2 1 3
A)g E;)E C)1 D)E E)2 AE BE Ci DE s
) g ): )3 )5 )
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13. o L 15. Ag metalinden yapilan bir kaba derigik HNO5 ¢ozeltisi
Biriple sel_(ll_dekl glbl baglanan_ konuldugunda,
R X ve Y cisimleri O merkezli
A yériingelerde dizgn dairesel Ag(K) + 2HNO(suda) —» AgNOy(suda) + NO,(g) + H,0O(s
d & .o hareket yapiyor. gk g(suda) - AgNOg(suda) 2(9) + Hz0(s)
oY tepkimesi gerceklesmektedir.
Bu tepkime ile ilgili asagidaki aciklamalardan hangisi
- ?
Buna gére, cisimlerin cizgisel hizlaninin biyikliga yanhstir
Vy , Vyile agisal hizlari oy , oy arasindaki iliski nedir? — ) . .
A) NO, bilesigindeki azotun yukseltgenme basamagi (+4)
A) vy < vy B) vy = vy C) vy < Vy tar.
oy = 0y oy = oy oy < oy B) HNO; yukseltgenmigtir.
C) Tepkimede alinan elektron sayisi, verilen elektron
D) vy < Wy E) vy < Vy sayisina esittir.
Oy < Oy Oy = Oy D) Elektron aligverisi Ag ve N atomlari arasinda gercek-
lesmigtir.
E) Ag kapta asinma gozlenir.
14. K, L ve M cisimlerine esit buyuklikte F kuvvetleri
uygulandiinda K cismi sabit hizla hareket ederken,
L cismi duruyor ve M cismi ise hizlanarak hareket Mg Ag
ediyor.
Sabit hizla
hareket ediyor Duruyor
'_,F '_>F
S L 1M Mg(NO,), 1M AgNO,
cozeltisi cozeltisi
I. kap Il. kap
Hizlaniyor Yukanida verilen sistemin hicre diyagrami,
Ej Mg(k)IMg2*(suda) (1M)||Ag*(suda) (1M)] Ag(k)
seklindedir.
K, L ve M cisimlerine sirasiyla f,, f_ve f, bliylk- Buna g&re, asagidaki itadelerden hangisi yanlistir?
ligiinde sirtiinme kuvvetleri etki ettigine gére (AgCl suda ¢ok az ¢bziinen bir tuzdur.)
slirtinme kuvvetlerinin biyiikliklerinin dogru 5 _ o
- . L. . A) 1. kapta, Mg(k) — Mg=*(suda) + 2e” tepkimesi gergek-
siralamasi asagidakilerden hangisinde verilmis- lesir
tir? B) Ag* iyonu derigimi zamanla azalir.
Af =f >f B)f =f =f C) Mg elektrotun kitlesi zamanla azalir.
KoL M KoL D) I. kaba ayni sicaklikta su eklenirse hicre potansiyeli
C) fL>fe>1y D) fe >ty > 1, azalir.
E)f =f,> 1. E) II. kaba NaCl eklenerek cézalirse hicre potansiyeli
azalir.
12. SINIF 34
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17. Sekildeki Zn/ Cu pilinin standart pil potansiyeli 1,1 V'tur.

£~

B

Zn(k)
In

1™ 1™
ZnCl,(suda) CuCl,(suda)

Cu(k)

Bu pil sistemindeki voltmetre soékiliip yerine
1,5 V’'luk bir iiretec,

e |
—

Cu(k)

Zn(k)
in

1™ 1™
ZnCIz(suda) CuCIz(suda)

sekildeki gibi baglanirsa asagidakilerden hangi-
si yanlis olur?

(Metallerin aktiflik siralamasi Zn > Cu seklindedir.)

A) Zn elektrodun kitlesi artar.
B) Cu elementi ylkseltgenir.

C) ZnCl, cbzeltisinin bulundugu kapta Zn?* iyon
derisimi artar.

D) Cu elektrodun kitlesi azalir.

E) istemsiz bir elektrokimyasal tepkime gerceklesir.

18.

19.

20.

XCI2 ve AICI3 tuzlarinin eriyikleri seri baglh kaplarda
elektroliz ediliyor.

Sistemde 3,6 gram Al toplandigi anda 4,8 gram
X toplandigina gore X’in atom agirhgi asagida-
kilerden hangisidir? (Al = 27 g/mol)

A)6 B) 12 C)24

D) 48 E) 60

Asagidaki tabloda 4C element atomunun degerlik elek-
tronlarinin temel durumdaki orbital semasi ve {H ile
CH, bilesigini clusturmak tzere degerlik elektronlarinin
hibritlesmis durumdaki orbital semasi verilmigtir.

Element Degerlik elektronlan
atomu Temel durum Hibritlesmis durum
°c |® Q08 0000
2s 2p

Buna gére, C nin H ile yaptigi CH, bilesigi ile ilgili
asagidaki aciklamalardan hangisi yanhstir?

A) Molekiilindeki her bir C —H bagi C nin sp? hibrit orbitali
ile H nin s orbitalinin 6rttismesi sonucu olusur.
B) Molekll geometrisi dlizlem G¢gendir.

H
C) Lewis gosterimi H: C2H, VSEPR gésterimi AX, sek-
lindedir. H

D) C - H baglar polar, CH, molekili apolardir.
E) Yogun fazda molekilleri arasinda London ¢ekim
kuvvetleri vardir.

H H

Yukarida verilen bilesigin molekil yapisi ile ilgili;

I. 2 ¢ift ortaklasmamis degerlik elektronu ve 2 cift
baglayici elektronu vardir.

Il. Merkez atom sp3 hibritlesmesi yapmistir.

IIl. Geometrik sekli U¢cgen piramittir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B) Yalniz Ill C)lvell

D) Il ve llI E) L 1lvell

12. SINIF

35

Diger sayfaya geciniz.




(AYT - Fen Bilimleri

: )

21. Ayni periyotta yer alan X, Y, Z ve T elementlerinin

ozellikleri;

X elementi soguk su ile patlayarak tepkime ver-
mektedir.

Y elementi bilesiklerinde — 2 ile + 6 arasinda
degisen degerlikler alabilmektedir.

Z elementi yaptigl iyonik bagl bilesiklerde,
+ 2, + 3, + 7 degerliklerini alabilmektedir.

T elementinin iyonlasma enerjisi diger Uc¢ ele-

mentin iyonlasma enerjisinden daha buyuktur.

seklinde veriliyor.

Buna goére bu elementlerin ézellikleri hakkinda

verilen asagidaki ifadelerden hangisinin dogru-
lugu kesin degildir?

22 Asagidaki iyonlardan hangisinde belirtilen elementin

A

z =

C

-~

D

N

E

—

X elementi alkali metaldir.

Elementlerin en blyik bas kuantum sayilari ay-
nidir.

Y elementi 2 elekiron aldiginda, elektron dagih-
mi ayni periyottaki soygazin elektron dagilimina
benzer.

Z elementi B grubu metalidir.

T elementinin atom numarasi diger t¢ elemen-
tin atom numarasindan blyuUkt(r.

yiikseltgenme basamagi yanhs verilmigtir?

Belirtilen  Yilkseltgenme

23.

24.

25.

Hacmi V, mutlak sicakh@ T olan n mol gazin basinci P
dir.

Bu gaz érnegine uygulanan,

I. Sicakhgini ve hacmini degistirmeden mol sayisini 2n
ye yukseltme

Il. Hacmini degistirmeden mol sayisini 2n, mutlak
sicakhigini % yapma

Ill. Mol sayisini degistirmeden hacmini 2V, mutlak

sicakhigim 2T yapma

islemlerinden hangilerinin tek basina uygulanmasi
sonucunda, basing ile hacim ¢arpimi (P.V) degeri
2 katina cikar?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalmz llI
D) lvell E) llve lll

Asagidaki sulu c¢ézeltilerden hangisinin kaynamaya
baslama sicakhgi en disiiktiir?

A) 70 cm Hg dis basingta 0,2 M NaCl ¢ozeltisi

B) 70 cm Hg dig basingta 0,1 M AI(NOg)5 ¢ozeltisi
C) 76 cm Hg dis basingta 0,4 M KNO, ¢ozeltisi

D) 76 cm Hg dis basingta 0,1 M NaNO4 ¢ozeltisi

E) 70 cm Hg dis basingta 0,1 M C,,H,5,044 ¢cozeltisi

g+ 2Y(g =22

tepkimesi, X'e gbre 1. dereceden olup, 3. derece-
den bir tepkimedir.

Buna goére, tepkime ile ilgili asagidaki yargilar-
dan hangisi kesinlikle yanhstir?

iyon element basamagi A) Tepkime molekdleritesi 5'ir.
A) HCOj C +4 B) Y'ye gbre 2. derecedendir.
B) PO}~ P +5 C) Hiz bagintisi
C) NHj N +3 r=k.[X].[YP
D) CIO- cl +1 seklindedir.
E) sof‘ s +6 D) Katalizér kullaniimistir.

E) Ayni sicaklikta kap hacmi yariya dislrdlirse
tepkime hizi 2 katina ¢ikar.
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26. Ha(g) + Io(g) = 2HI(g) + Is! 29.
mRNA,
Belirli bir sicaklikta 1 litrelik kaba 1 mol Hy(g) ve 1 mol I5(g) 7 /
konuluyor. Va ‘\ -
a— —_— ——» A proteini
. _ 1~ /
Tepkime dengeye ulastiginda kapta 1 mol Hi(g) bulun- & \\
duguna gore, i
= mRNA,
I. Dengedeki gazlarin toplam mol sayisi 2 den kucuktar. & {
Il. Denge sabitinin sayisal degeri (K;) 4 tdr. oF — — B proteini
I1l. Sicaklik yukseltilirse toplam molekul sayisi artar. & {
— N
yargilarindan hangileri dogrudur? o . o B )
Yukaridaki sekilde bir DNA molekdlundn iki farkl bélgesin-
den Uretilen A ve B proteinleri gdsterilmistir.
A) Yalniz I B) Yalniz 11l C)lvell
D) lvelll E) I, 11 ve Il Buna gére, A ve B proteinlerinin birbirinden farkl
olmasinda,
|. Sentez icin sifre veren DNA bélgesinin kod dizilimi
Il. Translasyona katilan mRNA’nin baglangic kodonu
Il Peptit baglarinin kuruldugu organel ¢esidi
IV. Transkripsiyonun gerceklestigi hiicresel kisim
ozelliklerinden hangilerinin etkili oldugu soylenebi-
27. lir?
KOH (suda)
500 mL A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvelV
| D) llve IV E)I, Nvelll
|
3M HCl(suda)
100 mL
Sekildeki kaplardan birinde 3M lik 100 mililitre HCI sulu
cozeltisi, digerinde ise 500 mililitre KOH sulu cézeltisi
bulunmaktadir. Kaplar arasindaki musluk acilarak KOH
cdzeltisinin tamami alttaki kaba aktariliyor.
Son durumda elde edilen ¢ézelti nétr olduguna gére,
KOH cézeltisinin baslangictaki derisimi kac M dir?
A) 0,6 B) 0,9 C)1,5 D) 3,0 E) 45
30. Pamuk, patates ve misir gibi bitkilere Bacillus cinsine ait
bir bakteriden alinan genler aktariimistir. Transfer edilen
bu genlerin bazi tanim zararlis1 bécek tirlerini etkisiz hale
getiren bir proteini kodladigi bilinmektedir.
28. DNA esglenmesi sirasinda agilan zincirlerin kargisina
ortamdaki uygun niklectitler baglanir. Bu baglanmalar Yukarida dzetlenen biyoteknoloji yéntemiyle ilgili,
sirasinda “DNA polimeraz” enzimi gérev yapar.
I. Tarim zararlisi boceklerin neden oldugu Griin kaybini
Buna gore, DNA polimeraz enzimi ile ilgili, azaltmaya yoénelik olarak gerceklestiriimistir.
Il. Sadece ayni tare ait canllar arasinda gen nakline
|. Substrat olarak nukleotitleri kullanir. olanak saglar.
Il. Polinakleotit zincir olusumunda gérev yapar. IIl. Bu yontemle elde edilen bitkiler transgenik olarak ad-
Ill. Katalizledigi tepkimenin GrinG proteindir. landirilir.
ifadelerinden hangileri dogrudur? ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)lvell E) I, llve lll D) Il velll E) I, llvelll
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31. Fotosentez hizina etki eden gevresel fakiorlerle ilgili
asagida bazi grafikler verilmistir.

Fotosentez hizi

Fotosentez hizi

i : - Isik dalga Co,
Mor Yesil Kirmzi boyu miktari
1

Fotosentez hizi

3 Isik siddeti

Buna gore, numaralandirilmig grafiklerle ilgili,

I. 1 numaral grafide gére 1s1k absorbsiyonu yesil isikta

en az gergeklesir.

Il. 2 numarali grafige gére CO, miktarinin belirli bir
degere kadar artmasi birim zamanda uretilen besin

miktarinin artmasini saglar.

ll. 3 numarali grafige gére Isik siddetinin belirli bir de-

gerden sonraki artisi fotosentez hizini etkilemez.

ifadelerinden hangileri séylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)lvell

C)lvell
E) I, 1lvell

32. Glikoliz tepkimeleri ile ilgili asagida verilen ifadelerden
hangisi yanhstir?

A) Substrat olarak glikozun kullanildigi oksijenli ve oksijen-
siz solunum tepkimelerinde ortak olarak gerceklesir.

B) Glikozun enzimler yardimiyla piruvata kadar yikimini
saglar.

C) Tepkimelerin gergeklegmesi sirasinda CO, agiga ¢i-
kar.

D) Tum canli hucrelerin sitoplazmasinda gerceklesir.

E) Gerceklesmesinde goérevli enzimler tum canlilarda ortak

olarak bulunur.

33.

34.

35.

Bir bitkide fotosentez reaksiyonlari sirasinda olu-
san,

l. O,
II. Glikoz
. ATP

molekiillerinden hangileri oksijenli solunum reaksi-
yonlarinda kullanilmaz?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz II C) Yalniz Ill
E) llvelll

Sekonder meristem ile ilgili olarak,

I. Ksilem ve floemi olusturur.
Il. Mantar dokuyu olusturur.
IIl. Bélinme yetenegine sahiptir.

IV. Butun bitkilerde enine blyumeyi saglar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell o)L lvell

D Il, llve IV B)LIL I ve IV

Tek yillik otsu kara bitkilerinde gaz alisverisi,

I. KoK epidermis hucreleri
Il. Stoma (gbzenek)

Il. Lentisel (Kovucuk)

IV. iletim demetleri

yapilarindan hangileriyle saglanabilir?

A) Yalniz | B)lvell

D) Il ve Il

C)lvelll
E) II, Il ve IV
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36. Bitkilerin odun borularinda su molektillerinin kopma- 39.
yan bir su siitunu halinde kékten yapraklara dogru
ylikselmesinde,

I. Su molekilleri arasinda hidrojen baglarinin kurulmasi
Il. Suyun &z Isisinin yiksek olmasi Atardamar
11l. Odun borularinin kilcal yapida olmasi

Yukaridaki sekilde bir insana ait akciger kilcalinin bag-

ozelliklerinden hangileri etkilidir? lantili oldugu damarlar gésterilmistir.
Buna gére, kanin a’dan b’ye dogru ilerlemesi sirasin-
A) Yalniz | B) Yalnizll C) Yalniz 1ll da asagida verilen &zelliklerden hangisinde degisim
D)lvell E) lvelll gbzlenmez?

A) Oksijen miktari

B) Alyuvar sayisi

C) Kan basinci

D) Glikoz miktari

E) Karbondioksit miktari

37. Gézde bulunan,
. Kornea
Il. Fotoreseptor
1. Iris

yapilarinin yer aldigi tabakalar, asagidakilerden hangi-
sinde dogru verilmigtir?

A) Serttabaka Ag tabaka Damar tabaka
B) Agtabaka Damar tabaka Sert tabaka
C) Serttabaka Damar tabaka Ag tabaka
D) Damar tabaka Sert tabaka Ag tabaka
E) Damartabaka Ag tabaka Sert tabaka
40. Kanindaki CO, derisimi artan bir insanda,
|. Diyafram kasinin uyariimasi
Il. Soluk alisverisinin hizlanmasi
38. Sindirim sisteminde pankreas 6zsuyu ve safra salgisi- Il. Kanin pH degderinin diismesi
nin ilk karsilastiklan kisim asagidakilerden hangisinde IV. Omurilik soganinin uyariimasi
dogru verilmistir?
olaylarinin gerceklesme sirasi, asagidakilerden han-
A) Koledok kanali gisinde dogru verilmistir?
B) Virsung kanali
C) Vater kabarcigi Ay l=11=1l1-1V B)ll=1-1-1V
D) Jejenum (Bos bagirsak) C)ll=1-1v-1I DY =1V —1-1I
E) Kalin bagirsak E)IV—1ll =1l —1
TEST BITTI.
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